



■ 王皓终于捧得世界冠军奖杯

2004年的阴霾,2005年的酸楚,2006年的惋惜,终于在2007年一朝得到解脱……本次乒乓球世界杯上,王皓用冠军洗刷“千年老二”的尴尬和耻辱。

“以前在很多比赛中,我总是拿第二,那时候我觉得自己与冠军离得很远。”王皓说,是不服输的精神让自己坚持到最后,“但我从来就不相信,打10次决赛我都是第二,总会有第一的时候,我觉得今天能拿冠军主要因为自信。”

王皓掌握着世界上最为先进的直拍横打技术,但是近年在世界大赛中,他却屡屡“掉链子”:2004年雅典奥运会决赛,被柳承敏搏杀式的打法吞噬;2005年世界杯决赛,在第六局8比4领先时被波尔反超;2006年世界杯决赛,在2比0领先的情况下被马琳翻盘……“千年老二”帽子背后,是对王皓心理素质的质疑,他也因此而饱受争议。

但本次世界杯的征程,王皓用完美的发挥回击了所有质疑者,半决赛和决赛连续以4比0战胜波尔和柳承敏两大名将,也证明他这个男单世界冠军夺得当之无愧。“从2004年到2006年,王皓3年里拿了很多次亚军,但他现在给人

## 男女排联赛昨连场激战 上海女排四连胜

本报讯(记者 李京红)全国女排联赛昨进行第五轮赛事。卫冕冠军天津队以2比3不敌山东队爆出了大冷门,江苏和上海在四连胜后,暂列积分榜的第一和第二位。

上海队昨以3比1战胜河南女排。前两局双方的比分一直咬得很紧,但是在23平后,抓住机会的

本报讯(记者 黄永顺)拥有小罗纳尔多、卡卡等球星的巴西队,北京时间今晨在2010年世界杯南美区预选赛中首战不顺,客场被哥伦比亚队以0比0逼和。

由于比赛是在海拔2600米的波哥大进行,并且赛场湿滑,表现平平的巴西队或许对于平局应该心满意足。

由于当地一场暴雨,比赛推迟了45分钟才开始,比赛之初,场地上还有一些小水坑。哥伦比亚队利用主场优势,频频向巴西队施压。而尽遣主力的巴西队则显得相对保守,小罗踢满了全场,卡卡和罗比尼奥双双在下半场被换下场。哥伦比亚队主教练平托开赛15分钟后因为与巴拉圭主裁判发生争执,被罚下场,平托当时对于哥伦比亚队没有获得点球机会大为不满。哥伦比亚队自1998年以来

直落4盘击败“冤家”柳承敏

# 王皓首夺世界冠军

本报讯 历时三天的2007年乒乓球男子世界杯赛昨日在巴塞罗那落幕。赛事头号种子王皓在决赛中直落四盘击败“冤家”韩国名将柳承敏,夺得个人首个世界冠军。王励勤未能打破世界杯无金的宿命,第三次以铜牌在该项赛事中收尾。

柳承敏在前天四分之一决赛和当日中午的半决赛中连续爆冷,淘汰了中国的另两名高手马琳和王励勤,令王皓面临巨大的压力。但王皓在决赛中发挥得淋漓尽致,以14:12、11:3、11:8和11:7轻取对手,不仅报了雅典奥运会男单决赛负于对手、痛失金牌的一箭之仇,而且终于摘掉戴

了多年的“老二”帽子。

前国际奥委会主席萨马兰奇亲赴赛场观看了在家门口举行的这次比赛,王皓还领受了萨翁亲自颁奖的殊荣。

王励勤在半决赛负于柳承敏后迅速调整状态,在随后的铜牌争夺战中痛击德国名将波尔,四局的比分是11:8、11:7、11:3和11:9。三次夺得世乒赛冠军的王励勤在世界杯上却屡屡受挫,这是他第三次在该项赛事中摘铜,却没有一次夺冠。

中国男队主教练刘国梁形容柳承敏在对王励勤的比赛中“打疯了”,并在决赛前预计王皓夺冠难度较大。但王皓在半决赛直落

四局淘汰波尔后,斗志同样旺盛,他没有被柳承敏的气势所压倒。双方一上来就展开了激烈的争夺,比分交替上升到12平的关键时刻,王皓利用坚决抢攻和对方失误连得两分,迎来开门红。

首局的失利显然严重打击了柳承敏的信心,第二局韩国人呈现出兵败如山倒的状态,只得了一三分就匆匆告负。第三和第四局柳承敏重新找回了状态,双方打出精彩的多回合对拉;但柳承敏明显气势已衰,王皓最后直落四局结束了战斗。

这是双方在本次比赛中第二次相遇,在小组赛中王皓也击败了柳承敏。(李丽 陈海通)

## “老二”不信邪 终捧世界杯

王皓在技术和心态上更趋成熟



■ 夺取第一个世界冠军将成为王皓新的起点

本版图片 TP

耳目一新的感觉,和以往完全不一样。”对于王皓的蜕变,中国男乒主教练刘国梁颇为欣喜,“从这两年的表现来看,王皓确实越来越成熟了,不仅在技术上,心态上也更稳健、自信了。”

在四分之一决赛和半决赛中,韩国名将柳承敏连续淘汰马

琳和王励勤两大高手,但同王皓的决赛他却输得心服口服:“之前的两场比赛,我打出了很多运气球,而且马琳和王励勤应该说都不在状态。但决赛的对手王皓实在太强了,我尝试着用了多种战术,但都没有能够有效地得分。”

很显然,中国乒乓球队现在最

大的目标就是明年的奥运会,现在主教练刘国梁也对王皓充满了期待:“这次半决赛和决赛,王皓完全是按照自己的节奏在进行,而且他显得非常自信。当然,这仅仅是王皓一个新的开始,我希望他能够借这股东风,把状态保持到明年奥运会。”本报记者 李元春

## 好运北京羽毛球赛落幕 林丹生日获金牌

本报北京今日电(见习记者钟洁)昨天,“好运北京”国际羽毛球邀请赛在北京工业大学体育馆落幕。决赛恰逢林丹生日,在以2比0战胜队友鲍春来夺冠后,全场齐唱生日快乐歌为他祝福。

在男单决赛前,谢杏芳也以2比0战胜朱琳夺得女单冠军。

面对新科世锦赛冠军朱琳,现世界排名第一的谢杏芳赢得并不轻松。她赛后表示:“我是顶下来的,和朱琳比赛我没有太大优势。我只是尽量不让自己轻易失误。”

混合双打头号种子高崚/郑波状态不佳,以0比2输给2号种子张亚雯/谢中博,夺得银牌。

## 世界杯预选赛 10支南美球队全亮相 巴西今晨首战被逼平

一直无缘世界杯决赛圈。

哥伦比亚队在开赛3分钟便获得任意球机会,并在巴西队门前制造了险情,巴西队门将塞萨尔上半场两次扑救险球,他上半场结束前因为拖延时间被罚黄牌。

哥伦比亚队下半场继续频频攻到巴西队门前,不过面对巴西队的人海防守战术,他们也无法打破僵局。巴西队下半场唯一一次有威胁的进攻来自米内罗的一脚远射。

这样,10支南美球队已全部亮相本次预选赛,乌拉圭、阿根廷两支劲旅旗开得胜,双双获胜。



■ 在连折两阵后,小丁昨夜今晨连赢两场

## 丁俊晖能否出线要看他人脸色

在皇家钟表杯小组赛上两胜两负

本报讯(记者 华心怡)北京时间今天凌晨,丁俊晖结束皇家钟表大奖赛小组赛第二日的比赛。中国丁一扫前一日两连败的颓势,以4比0和4比2接连击败资格赛选手沃雷斯顿和佩特曼。丁俊晖的小组战绩暂为2胜2负。他将在小组赛最后一场比赛中对阵前世界冠军墨菲,但即使战胜对手,丁俊晖能否小组出线仍旧要看他人脸色。

丁俊晖昨天傍晚以4比0横扫沃雷斯顿,今晨他又接受佩特曼的挑战。丁俊晖在对手先得50分的不利情况下,打出单杆72分,挽回局面拿下首局。第二局,丁俊晖三杆共拿到了71分,再次大比分拿下一局,以2比0总比分领先。第三局佩特曼虽然连续三次罚分,但在一番胶着后以80比35扳回一局。之后丁俊晖一鼓作气再没给对手任何机会,再胜两局最终4比1战胜对手。

由于在前一日的比赛中,丁俊晖先后负于傅家俊和宾汉姆,2胜2负的战绩使其出线形势岌岌可危。即便丁俊晖赢得与墨菲比赛的胜利,他出线与否还将取决于傅家俊和宾汉姆的表现。被列为本小组第一热门,夺冠第二热门的丁俊晖状态并不让人满意。

皇家钟表大奖赛小组阶段的比赛采用7局4胜制。这种短赛制,不利于高水平选手的发挥,比赛的偶然性比较大。不久前在联盟杯赛中战胜奥沙利文表现抢眼的丁俊晖缘何突然低迷?经纪人盖瑞透露内幕,“其实丁的赛前准备还不错,训练也很系统。可能是上周NBA季前赛开始,他一直倒着时差看比赛,有些分了心。通常这样的赛事,小组赛的状态都很一般,丁的发挥会一场比一场好。”

## 周末足彩战报

第07074期胜负彩

比利时	0比0平	芬兰*
亚美尼亚	0比0平	塞尔维亚*
波兰	3比1胜	哈萨克斯坦
苏格兰	3比1胜	乌克兰*
匈牙利	2比0胜	马耳他
希腊	3比2胜	波黑
塞浦路斯	3比1胜	威尔士
爱尔兰	0比0平	德国
冰岛	2比4负	拉脱维亚
丹麦	1比3负	西班牙*
斯洛文尼亚	0比0平	阿尔巴尼亚
罗马尼亚	1比0胜	荷兰
白俄罗斯	0比1负	卢森堡
阿塞拜疆	0比2负	葡萄牙

注:带\*同为07107期进球彩